

石老人浴场滨海步道焕新

新增景观小品、增设多处台阶……崂山区用“绣花功夫”整治提升城市客厅滨海步道



新增“城市家具”景观小品

“这条滨海步道是去年旅游旺季结束后，崂山区城市管理局重点推进的整治提升工程之一。”崂山区城市管理局工作人员王璐向青岛早报记者介绍起这项“民心工程”的缘起，“石老人海水浴场在2018年经历了大规模改造，如今六七年过去了，面对青岛典型的海洋性气候，尤其是海风、盐雾的长期侵蚀，部分木栈道结构出现了腐蚀现象，存在安全隐患。同时，这一带风力强劲，步道边缘以及周边的绿化带常常饱受海沙侵袭之苦，维护压力很大。”

为此，崂山区城市管理局对此次提升工程聚焦痛点，精准发力。城市客厅滨海步道整治提升工程西起鲁商凯悦酒店、东至云岭路，全长约1.5公里。设计上颇具巧思，将海浪奔涌的形态提炼、演化，流线型的步道边缘设计，呼应着“星海流云”的设计理念，让行走其中的市民和游客时刻感受着海洋的韵律。

如今，步道沿线新增了一组组造型别致、线条流畅的“城市家具”和景观小品。“这些增设座椅既可以让游客有更多区域坐下休息，它们还肩负着重要的功能——挡沙。特殊的朝向和结构设计，能有效削弱海风裹挟沙粒对步道和后方绿化的冲击。”王璐告诉记者，原有的3处处木质观景平台也同步得到更新提升，材质和工艺都进行了升级，以对抗海风的侵蚀。最显著的变化之一，便是在滨海步道与下方沙滩的衔接处，“我们取消了部分原有的曲面路缘石，因地制宜增设了多处台阶，方便游客安全、便捷地上



海风轻拂，浪花拍打在崂山区石老人海水浴场金色的沙滩上。明媚的阳光洒落，将海面晕染成一片深邃的蓝，与澄澈如洗的天空在遥远的地平线温柔相拥。沙滩上，孩童追逐着浪花，嬉笑声与海浪的“低吟”交织成夏日的乐章。近日，细心的市民和游客会发现，这片熟悉的海岸线有了令人欣喜的变化——城市客厅滨海步道焕然一新，如同镶嵌在碧海金沙间的缎带蜿蜒舒展。

组图：石老人海水浴场滨海步道。崂山区城市管理局供图

下沙滩。在东侧地势起伏较大的区域，则精心构筑了景观护坡，既消除了高差，保障安全，又成了一道新的风景线。”

除此之外，记者注意到，石老人海水浴场的冲脚池区域也进行了提升，周边同样铺设了木质平台，游客冲洗后可以不踩沙滩直接返回岸边，无需担心双脚再次沾上沙子。

实时监控人流量缓解拥堵

城市客厅滨海步道的焕新，是崂山区全面提升前海一线旅游品质图景中的动人一帧。这条黄金海岸线高效、有序运转的背后，是无数“绣花功夫”般的精细化管理。

“从西边的小麦岛往东的大约9公里滨海一线是我们的‘主战场’。沿线大

小市政设施超过4000处，维护管理是个巨大的挑战。崂山区城市管理局建立了长效管理机制，从维修工人到保安巡查员，分工明确，责任到人，确保问题能第一时间发现并解决。”崂山区城市管理局有关负责人说，除此之外，面对上半年累计接待约525万人次的巨大客流，特别是7月1日石老人海水浴场将开放，人流监测系统发挥关键作用。“通过实时监控人流量数据，我们采取‘堵疏结合、限时分流’的策略，有效缓解拥堵，进一步保障游览舒适度。”

与此同时，秩序与安全是底线。所有经营项目明码标价，手续齐全，服务人员统一着装、亮牌上岗。保安24小时巡逻，对乱停车、占道经营等行为及时劝阻。崂山区多措并举，打造“网格化”保洁模式：卫生保洁定人、定岗、定责、定区域。

冲脚池设计“太人性化”

焕新的步道与精细的管理，最终落脚点是游客实实在在的游玩体验。走在崭新的木栈道上，脚下是防滑踏实的触感，波浪设计与碧海蓝天遥相呼应，一旁花草郁郁葱葱，仿佛一幅引人入胜的缤纷油画。

“这新步道走着真舒服，又平又稳，这些座椅位置也好，坐着看海，风好像也没以前那么‘吃沙子’了。”市民张先生感慨道。

带着孩子在石老人海水浴场游玩的游客李女士称赞道：“这里的沙子特别细，光脚踩上去软绵绵的，一点也不硌脚。更贴心的是还有冲脚池，玩完冲一冲脚，不会把沙子带到步道和车上，这个设计太人性化了。”

青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁

荒地变公园 “后海”焕生机

市北区加速低效片区蝶变升级 为老城区发展注入新动能

早报6月24日讯 今年以来，市北区正加速低效片区蝶变升级，实施城市低效空间更新，加快产业升级，提升城区品质，让百姓幸福“原地升级”，为老城区发展注入新动能。

闲置地块变居民“幸福地”

“这里之前是唐河路打通后邻近铁路的一片闲置土地，即将建成口袋公园、运动中心，并配建有公共厕所，环境升级后服务于周边居民。”青岛融汇集团财富投资控股集团有限公司土地整理板块副总经理张敦豪介绍，目前项目中的口袋公园和健身场地已基本完工。同时，地块内在建的还有绿岛停车场项目，预计6月底交付使用。唐河路闲置地块变身为惠民项目，是市北区低效片区和低效空间蝶变升级的一个缩影。在位于劲松五路新投入使用的市北悦动体育广场，330米长的室外景观式环形慢跑道、七人制足球



组图：左为欢乐滨海城，右为市北悦动体育广场。市北区融媒体中心供图

场、篮球场等健身场景，弥补了周边运动空间的不足；在重庆南路南京路路口，重庆高架路拆迁腾空地块变为精心设计的口袋公园；平安路24号原是青岛市最大的旧货交易市场，如今成为青岛国信全民健身中心……一个个闲置、低效地块，成为

提升城区和居住品质的“幸福地”。

低效片区成网红打卡地

如果说闲置地块的高效利用让人耳目一新，那么低效片区的蝶变升级则让

人惊喜连连。

近日，28对新人的集体婚礼在位于欢乐滨海城片区的青岛滨海国际中心文明实践广场上举办，引得市民游客纷纷驻足围观，为青岛“后海”增添了一抹亮色。这里是青岛“后海”的一部分，近年来随着环境陆续改造提升，被网友称为“绝美海岸线”。尤其到了傍晚，许多人专程赶来看海上日落、听海风细语，定格金色阳光洒满蓝色胶州湾的专属浪漫。

如今的“后海”高楼林立、项目云集，青岛滨海国际中心、人工智能产业集聚区、山姆青岛会员商店等重大项目全速推进。欢乐滨海城仓储中心（山姆会员商店）项目主体结构封顶，较原计划提前了4个月。青岛滨海国际中心项目将打造国际滨海企业总部湾区，涉及跨境贸易、金融、医养健康、高端制造及数字科技等五大产业领域。当前，青岛滨海国际中心正加快推动湖北芯擎科技有限公司等重点项目落地。

今天的欢乐滨海城，不仅是被唤醒的“隐秘角落”，更是城市对外开放的新高地，是产业园区快速崛起的沃土。迎来“打卡潮”的滨海步道，加速补齐的交通路网，一座集商务办公、休闲旅游、居住生活于一体的多元化生态新城逐渐走向成熟。

青岛早报/观海新闻记者 刘文超